

EL CHIQUERO



SUPLEMENTO TAURINO DE ARAGON/expres • Coordina Benjamín Bentura Remacha
VIERNES, 26 DE MAYO DE 1978 - Nueva época - N.º 13



Ayer, en Ejea de los Caballeros

NUEVE OREJAS Y TRES RABOS PARA CINCO VILLAS

● Un aldabonazo en las puertas taurinas

SEIS toros de Mercedes Pérez Tabernero, los cinco primeros de excelentes son y buenas cualidades para los toreros de a pie y el sexto mansote y acobardado que terminó entablado, para Miguel Peropadre "Cinco Villas" como único matador. Actuó de sobresaliente Gabriel Lalana, que apenas intervino en un par de quites. En la brega se distinguieron el Tano y El Califa y en banderillas, El Alba y Curro Alvarez, este muy espectacular y con ganas de hacerse notar. A caballo, aunque hubo poco que picar, Moreno y "El Cani". En cuanto a espectadores hubo más de los que se acostumbra a ver en la plaza de Ejea en las corridas de las fiestas, menos de los necesarios para cubrir gastos y todos con un

entusiasmo de lo más plausible en favor de Miguel Cinco Villas, que fue premiado con dos orejas en el primero, una oreja en el segundo, dos y rabo en el tercero, lo mismo que en el cuarto y en el quinto, en el que un espontáneo saltó al ruedo cuchillo en mano y le pidió permiso a la presidencia para cercenar la pata. El presidente cumplió con el reglamento y denegó tal permiso. En el sexto no pudo hacer nada y después de sacar a saludar al mayoral de la ganadería, a Cinco Villas se lo llevaron a hombros por la puerta grande. Que sea para bien. Para bien, naturalmente, del único matador que ha dado esta afamada tierra de toros. Al primer toro lo mató de pinchazo y estocada en la



si tuviera oportunidades, podía dar la verdadera medida de sus virtudes toreras.

Hay locuras benditas y locuras de las otras, de las que llevan al infierno sin remisión. La duda inicial se despejó a favor de la primera y hay que confiar que, como aquellos que quemaron sus naves frente a las costas de Nueva España, Miguel Cinco Villas conquiste todas esas plazas que hace falta conquistar para llegar a ser figura del toreo. Pero para eso hay que tener la cabeza sobre los hombros, no quedarse en su playa a tomar el sol y escuchar los cantos de sirenas y adentrarse en la selva de lo desconocido.

Aquí se le cantarán siempre sus glorias y sus hazañas, pero para alcanzar la cumbre tendrá que traspasar la frontera, como ya las tuvo salvadas hace unos años y no supo, o no pudo, consolidar su triunfo.

Y que conste que no estoy en contra de nuestros toreros regionales. Estoy a favor de ellos, pero con la condición de que lleven el nombre de Aragón a todos los confines del mundo taurino. Si los contratan, naturalmente. Que este triunfo de Miguel Peropadre "Cinco Villas" sirva para que se les franqueen todas las puertas empresariales. Es mi mejor deseo. Que no quede esta tarde ejéana en una hazaña inútil, en un quijotismo con seis molinos de aspas como astas al viento ciego del Corpus Christi, el jueves en el que más reluce el sol.

Benjamín BENTURA REMACHA

Feria de San Isidro en Madrid

MANZANARES RECOGIO LA ANTORCHA DEL RELEVO

Cuatro toros de Manolo González y dos de Socorro Sánchez Dalp su esposa, ambos ganaderos sevillanos, él el famoso matador de toros de los años cuarenta y cincuenta, que tienen como base de sus productos sementales y vacas de los Herederos de Carlos Núñez, productos apetecidos por todas las figuras del toreo. Y a esta predilección respondió esta décima corrida de la feria de San Isidro, en la que José Mari Manzanares hizo lo más importante de todo lo realizado hasta ahora. Y eso que el primer toro se rompió una mano y fue sustituido por uno de los de Socorro y el segundo fue protestado por terciado y renqueante y siguió el mismo camino de los corrales para ser sustituido, también por otro de la esposa de Manolo González. Al final todo se quedó en casa.

Mal estuvo en este festejo Andrés Vázquez porque si bien en el primero de la tarde tiene disculpa porque el toro estaba inválido de los cuartos traseros y no se desplazaba en las embestidas pese a lo cual cogió al de Villalpando al ejecutar la estocada, en el cuarto estuvo muy por debajo de las condiciones del cornúpeto al no poderlo dominar con la muleta. Después de matar de una estocada hubo división de opiniones. A Manzanares le dieron una oreja en su primero y las dos en el quinto y mientras aquella tenía algunos votos en contra, estas dos se refrendaban espontáneamente con la salida a

hombros por la puerta grande. La oreja del segundo se protestó más por la poca presencia del toro sobrero que por otra cosa, mientras que en el quinto se juntaban el trapío del de Manolo González, su buena casta y la excelente faena del de Alicante, que una vez más demostró que es casi el único heredero de los Ordóñez, Camino, Puerta y El Viti. Fue una faena que fue a más y en la que sobresalieron varias series de naturales y algún pase de pecho. Pese a que la estocada le resultó caída, el premio de las dos orejas fue unánime. Pedro Gutiérrez Moya "Niño de la Capea" puso mucha voluntad en el empeño, pero no pudo conseguir el triunfo quizá por exceso de ganas y de nervios. En su primero, tras un aviso, escuchó división de opiniones y en el sexto, después de una faena plena de emoción pero sin dominar al toro, pinchazo estocada, petición de oreja y vuelta al ruedo. Pero Manzanares había firmado ya su página de oro para que esta feria de San Isidro no se perdiera en el recuerdo.

UNDECIMA CORRIDA
APLAZADA POR
LLUVIA

Estaban anunciados toros de Los Gauteles y se encargaron de estoquearlos Santiago Martín "El Viti", Andrés Vázquez y Agustín Parra "Parrita". Un gran aguacero a la hora de iniciarse el festejo y aplazamiento hasta el viernes, día 2 de junio.

DUODECIMA CORRIDA
SIGUE LA BUENA RACHA

El miércoles, toros de Eugenio Lázaro Soria, muy desiguales de presentación y condiciones para la lidia. Curro Vázquez, al que le correspondió el lote más manejable, mató pronto a sus dos enemigos y escuchó algunos pitos en el primero y pasó sin pena ni gloria en el cuarto.

Julio Robles, que estuvo voluntarioso en el segundo de la tarde ventosa, luego se eternizó con el descabello y escuchó dos avisos. Sin embargo en el quinto se sacó la espina y en un par de series de natural logró convencer a los espectadores que después de un pinchazo y una estocada pidieron con fuerza la oreja que el presidente concedió.

Algo parecido le ocurrió al vallisoletano Roberto Domínguez que en su primer enemigo no logró impresionar favorablemente a la afición madrileña con un toreo profundo y de clase, bien ligado y medido llegando a la perfección en unos naturales con cite de frente. Mató de una estocada, le concedieron una oreja, se pidió con fuerza otra más y fue paseado a hombros por la plaza.

DECIMO TERCERA
CORRIDA

PETICION Y
VUELTA PARA
BENITEZ

Dos toros de Los Gauteles

para Rafael Peralta, que cortó una oreja, y Joao Moura, que anduvo desconcertado y a merced de su enemigo.

Para los de a pie estaban anunciados toros de Molero Hermanos, pero no pasaron el reconocimiento y fueron sustituidos por cuatro de José Murube y uno de Camiliger, que salió en quinto lugar, y de otro de Guardiola Domínguez que fue sexto. Con estos toros nada pudieron hacer ni Raúl Sánchez ni Antonio Guerra, diestros que, además, no cuentan con un amplio bagaje profesional, con oficio y maneras para lidiar. Antonio Guerra resultó cogido al entrar a matar a su primero y sufrió fractura del primer metacarpiano de la mano izquierda y erosiones múltiples. Al quinto toro lo mató Raúl Sánchez.

Nuestro paisano Justo Benítez se mostró muy decidido y machacón en el tercero de la larga tarde —la corrida duró más de tres horas— y después de banderillar con lucimiento, hizo una faena en la que todo lo puso el torero. Mató de media estocada y hubo petición de oreja, aunque luego en la vuelta al ruedo las opiniones no fueron unánimes. En el sexto, un toro que se tumbó en la arena sin querer embestir de Justo Benítez, nada se podía hacer.

Lo mató pronto y fue despedido con aplausos.

suerte contraria; al segundo de dos pinchazos, el segundo a toro arrancado, más de media tendida y algún intento de descabello; al tercero intentó matarlo con la suerte de recibir con una pasada en falso, para conseguir luego una delantera algo contraria y media tendida; al cuarto de una entera tendidísima y el descabello a la primera; al quinto de pinchazo y media estocada pescuecera y al sexto de una entera delantera.

Termino toda esta estadística con el resumen de nueve orejas y tres rabos y paso a señalar que la lidia de los seis toros la llevó Miguel Peropadre sobrado de facultades y con buen sentido y que su mejor virtud fue el crecerse a medida que avanzaba la corrida. Ello puede ser síntoma inequívoco de que este torero,

En toda España
EL CAPEA, CAMPEON

TOLEDO.—Toros de Baltasar Iban. Paquirri, silencio y dos orejas. Angel Teruel, vuelta y dos orejas y rabo. El Niño de la Capea, dos orejas y dos orejas y rabo.

MAS BRONCAS QUE OTRA COSA

GRANADA.—Toros de Ramón Sánchez. Curro Romero, bronca y se eternizó al descabellar a su segundo. Un aviso. Paula, aplausos y vuelta al ruedo. José Julio Granda, aplausos y vuelta.

NOVILLADA

SORPRENDIÓ AGUILAR GRANADA

BARCELONA.—Cinco novillos de Garzón y uno de Lisardo Sánchez. Morenito de Maracay, oreja y dos orejas. El Manguí, vuelta y oreja. Aguilar Granada, oreja, vuelta y paseo a hombros en unión de sus compañeros. Los tres debutaban en Barcelona.